



География следствия: Республика Калмыкия

Особенностями работы в регионе является то, что следователи сталкиваются с самобытной культурой населения, сохранившего менталитет и культурные традиции предыдущих поколений ойратов (потомков монголов), исповедующих буддизм. В России наряду с Бурятией, Тувой и Алтайским краем Калмыкия является регионом, где наиболее широко распространена эта религия. Но географически Калмыкия относится к Европе, а не к Азии, потому Калмыкия - единственный европейский регион, где буддизм – религия большинства населения. Очень часто работа следователей следственного управления связана с работой в бескрайней степи. Работать приходится под палящим солнцем при обжигающем воздухе на безводном пространстве. Летом температура воздуха тут иногда превышает +40 градусов.

В республиканском следственном управлении 7 территориальных следственных отделов, Яшкульский межрайонный следственный отдел обслуживает самую жаркую точку России – поселок Утта.

Все жители республики ждали исторического события – пуска нового водопровода в Калмыкии, который строили 13 лет. Питьевая вода должна была прийти в дома жителей Элисты и 30 других населенных пунктов республики.

Водопровод строили за счет федерального бюджета. Застройщиком-заказчиком выступало Министерство сельского хозяйства Российской Федерации в лице ФГБУ «Управление «Калммелиоводхоз». В 2015 году строительство вышеназванного водопровода и сопутствующих сооружений было завершено.

Вот только жители Элисты чистую воду ждут до сих пор, вода течет из крана, но пить ее невозможно. Вода разъедает сами краны. Смесители приходится менять раз в полгода. В селах, куда, по обещаниям местных чиновников, тоже должна была прийти питьевая вода, ее так и нет.

«Пропускная способность по технологии — 30 тысяч кубометров воды. В настоящее время 2000 кубометров. При такой нагрузке обеспечить город Элисту практически невозможно», — отмечает и.о. руководителя следственного управления Следственного комитета РФ по Калмыкии Анатолий Надбитов.

В июне 2020 года следственным управлением Следственного комитета Российской Федерации по Республике Калмыкия завершено расследование уголовного дела, возбужденного в 2019



году по факту хищения средств федерального бюджета, выделенных в 2014 году ФГБУ «Управление Калмелиоводхоз» на строительство системы технологической водоподготовки по очистке подземных вод Северо-Левокумского месторождения по признакам преступлений, предусмотренных ч.4 ст. 159, ч.3 ст. 285 и ч.1 ст. 285 УК РФ - мошенничество в особо крупном размере и злоупотребление должностными полномочиями.

Следствием установлено, что директор Управления «Калмелиоводхоз», в последующем занимавший пост первого заместителя Председателя Правительства Республики Калмыкия, со своими соучастниками из других регионов организовал схему хищения бюджетных средств и в период с июня 2013 года по ноябрь 2016 года совершил их хищение путем завышения реальной рыночной стоимости поставленного технологического оборудования, вследствие чего государству был причинен материальный ущерб в особо крупном размере.

По результатам проведенного расследования установлена сумма ущерба в размере около 300 млн. рублей, причиненного государству как действиями злоумышленника, так и его соучастников со стороны представителей подрядной организации. С учетом собранных в ходе следствия доказательств их преступные деяния квалифицированы как совершенные в составе организованной преступной группы.

В ходе расследования уголовного дела были установлены все обстоятельства совершенных преступлений, дана правовая оценка действиям должностных органов исполнительной власти, заказчиков и подрядчиков выполнения строительных работ, арестовано имущество обвиняемых на сумму более 135 млн. рублей. Все четверо обвиняемых содержатся под стражей.

Расследование уголовного дела завершено, прокурором Республики было утверждено обвинительное заключение, после этого направлено в суд для рассмотрения по существу.

Уголовное дело было возбуждено по признакам составов преступлений, предусмотренных п. «а» ч. 2 ст. 105, ч. 3 ст. 30, п. «а» ч. 2 ст. 105 УК РФ.

Конфликт командиров двух страйкбольных клубов – «Ворон» и «Сайгаки» начался в интернете. Командир «Сайгаков» Р.Манжиков разместил негативный комментарий к видеорепортажу о клубе «Ворон». Лидеру «Ворона» В. Очир- Араеву комментарий показался оскорбительным. Словесная перепалка в интернете дошла до точки кипения, когда командиры решили выяснить отношения уже не в виртуальном, а в реальном мире. И не словами, а на кулаках. На встречу В.Очир- Араев отправился вместе со своими одноклубниками. На поддержку Р.Манжикова выдвинулся его двоюродный брат –С.Манжиков. С собой он взял травматический пистолет и охотничью винтовку. Оружие, увы, выстрелило. Манжиков С.В. убил двух лиц и ранил третьего участника конфликта.

Верховным судом Республики Калмыкия в отношении Манжикова С.В. вынесен



обвинительный приговор с назначением ему наказания в виде 24 лет лишения свободы с ограничением свободы на срок 2 года.

В целях установления объективной истины по уголовному делу допрошено более 50 свидетелей, назначено и проведено более 30 судебных экспертиз (баллистические, трассологические, генетические и иные, в том числе и за пределами республики).

Уголовное дело возбуждено по признакам составов преступлений, предусмотренных п. «в» ч. 4 ст. 162 УК РФ (разбой, совершенный с причинением вреда здоровью потерпевшему) и пп. «в» «д» «з» ч. 2 ст. 105 УК РФ (убийство лица, заведомо находящегося в беспомощном состоянии, совершенное с особой жестокостью, из корыстных побуждений).

Следствием установлено: ночью 6 ноября 2017 года подсудимый, с целью разбойного нападения, через окно проник в дом 96-летней жительницы поселка Манычский, в то время, когда пожилая женщина спала. С помощью заранее приготовленных фрагментов электрических проводов и полимерного пакета он стал пытаться заставить женщину выдать материальные ценности или указать место их хранения. Во время попыток злоумышленник неоднократно пропускал через тело потерпевшей электрический ток и производил удушье с помощью полимерного пакета, пока потерпевшая не скончалась. После этого мужчина забрал имущество потерпевшей на общую сумму 3 тысячи 420 рублей.

Суд, оценив собранные по уголовному делу доказательства, вынес обвинительный приговор, в соответствии с которым подсудимому назначено наказание в виде 16 лет лишения свободы с отбыванием наказания в исправительной колонии строгого режима с ограничением свободы на 2 года.

24 Июля 2020

Адрес страницы: <https://kalmykia.sledcom.ru/news/item/1484877>